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Tárgy:  Tájékoztató a közgyőlés két ülése közötti idıszak fontosabb eseményeirıl, 

beszámoló átruházott hatáskörben hozott döntésekrıl, a lejárt határidejő 
határozatok végrehajtásáról 

 
Elıterjesztı: Popovics György, a közgyőlés elnöke 
 
Összeállította: Pataki Gábor önkormányzati referens 
 



 
Tisztelt Megyei Közgyőlés! 
 
 
A testület két ülése közötti idıszak fontosabb eseményeirıl, az átruházott hatáskörök 
gyakorlásáról és egyes közgyőlési határozatok végrehajtásáról a következıkben adok számot, 
illetve tájékoztatást. 
 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Közlöny 2011. évi 11. számában megjelent a 
 
23/2011. (XI. 24.) sz. ÖR Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat 2011. évi 

költségvetésérıl szóló, többször módosított 1/2011. (I. 
27.) számú önkormányzati rendelet módosításáról és 
kiegészítésérıl 

 
 
Tisztelt Megyei Közgyőlés! 
 
Ingatlancsere tárgyában, a Fizikoterápiás Gyógyintézet és Fürdı tulajdonjogának csere útján 
történı megszerzése ügyében döntött a Közgyőlés (70/2010.(IV. 29), 173/2011. (VII. 14.) 
számú közgyőlési határozatok) 2010 és 2011. évben, azonban a Magyar Nemzeti 
Vagyonkezelı Zrt-vel sem jött létre a szerzıdés. 
 
Nem került sor az id. Rubik Ernı Középfokú Kollégium önálló elektromos energia 
ellátásának kiépítésére sem, így a Közgyőlés 175/2011. (VII. 14.) számú határozatával erre a 
célra biztosított 8 millió forint sem került átutalásra. A volt ingatlan tulajdonos OKTÁV 
Továbbképzı Zrt. és az áramszolgáltató Eon megegyezésének hiányában. 
Az önálló elektromos energia ellátás kiépítésének hiányában is biztosított a Kollégium 
áramellátása. 
 
A fenti határozatokat - a megyei önkormányzatok konszolidációjáról született döntésbıl 
következıen - oka fogyottá válásuk miatt, kérem, helyezze a tisztelt Közgyőlés hatályon 
kívül. 
 
Tisztelt Megyei Közgyőlés! 
 
A Közgyőlés 2011. novemberi ülésén határozatot hozott az oroszlányi társulások 
finanszírozási mellékletének módosítása (249/2011. (XI. 24.) számú KH.), illetve a Dorogi 
Többcélú Kistérségi Társulással kötött (250/2011. (XI. 24.) számú KH.) finanszírozási 
megállapodás módosítása tárgyában, és felhatalmazott a módosító szerzıdések aláírására. A 
támogatások mérséklésével egyik szerzıdı fél sem értett egyet, így az ügyben hozott 
határozatok hatályon kívül helyezése szintén indokolttá vált. 
 
 
HATÁROZATOK VÉGREHAJTÁSA  
 
A 127/2011. (VI. 30.), 128/2011. (VI. 30.), 129/2011. (VI. 30.), 130/2011. (VI. 30.), 
131/2011. (VI. 30.), 132/2011. (VI. 30.), 133/2011. (VI. 30.) számú közgyőlési 
határozatokban a helyi önkormányzatok és a többcélú kistérségi társulások 



létszámcsökkentési döntéseivel kapcsolatos egyszeri költségvetési támogatás igénylésérére 
pályázat benyújtását rendelte el a megyei testület. 
 
Tájékoztatást kívánok adni arról, hogy a III. ütemben benyújtott pályázat sikeres volt. Az 
igényelt támogatási összeggel megegyezıen a megítélt támogatás 3.504.702 Ft, amelynek 
folyósítására - a jogszabály szerint – a decemberi  nettó finanszírozás keretében került sor. 
 
A 179/2011. (IX.29.) számú közgyőlési határozatban a megyei testület 2011.10.01-jétıl 
visszavonásig átruházta a Pénzügyi, Gazdaságfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottságra a 
kötvénylehívások kezdeményezésére vonatkozó hatáskörét. 
 
A fentiek alapján a Komárom-Esztergom Megyei Közgyőlés Pénzügyi, Gazdaságfejlesztési és 
Környezetvédelmi Bizottsága 2011.11.21-i ülésén hozzájárult ahhoz, hogy lehívásra kerüljön 
a K&H Bank Zrt.-nél, beruházásokhoz kötıdı 8 916 738 Ft a  kötvény-betét 
terhére.(117/2011. (11. 21.) számú PGKB határozat) 
 
A lehívó levél a szükséges mellékletekkel együtt a Bank részére megküldésre került, melyben 
kértük a benyújtott kötvény forrás lehívási kérelem elfogadását, és a folyósítás elindítását.  
 
A 186/2011 (IX. 29.) számú közgyőlési határozat 1. pontjának megfelelıen, az akkor 
elfogadott vélemények figyelembe vételével elkészült dokumentációt a területfejlesztésrıl és 
területrendezésrıl szóló 1996. évi tv. 23/c §. (3)-(5) bekezdés szerint miniszteri állásfoglalásra 
megküldtük a Belügyminiszter részére.  

A miniszter nevében Dr. Szaló Péter területrendezési és építésügyi helyettes 
államtitkár  2011. november 28-án kelt levelében Komárom-Esztergom Megye 
Területrendezési Tervének módosításáról szóló önkormányzati rendelet-tervezetet, 
valamint határozati javaslatot a külön elıterjesztésben foglaltak szerint elfogadásra 
javasolja.  

A közgyőlési határozat 2. pontjának megfelelıen levélben kerestük meg a megye 
országgyőlési képviselıit, hogy munkájuk során támogassák a megyei területrendezési terv 
elhatározásait, kiemelten a gyorsforgalmi úthálózat fejlesztését. Mellékeljük a megkeresı 
levelet és a hozzá tartozó vezetıi összefoglalót. (1-2. számú melléklet) Az országgyőlési 
képviselık ezzel együtt a terv miniszteri egyeztetésre bocsátott anyagát is megkapták, CD 
formátumban. 
 
Annak érdekében, hogy a megyei területrendezési terv módosítás folyamata még ez évben 
lezárulhasson, közös megegyezéssel szerzıdést módosítottunk a tervezı Város-Teampannon 
Kft-vel. Ennek értelmében az elfogadott terv dokumentálásának 2011. december 15-ig 
történı teljesítése esetén, Megrendelı által kiállított részteljesítési igazolás alapján 
Vállalkozó bruttó 12.600.000.- Ft, azaz tizenkettımillió hatszázezer forint mértékő 
résszámla benyújtására jogosult.  

Az egyes munkarészeket az alábbi digitális formában kell a megrendelı részére átadni: 
• Teljes munkarész pdf formátumban, CD-n 
• A szöveges munkarészek MS Word formátumban  
• Rajzi munkarészek ArchGIS térinformatikai rendszerben használható 

formátumban. A térinformatikai rendszerben készülı rajzi munkarészeknél 
követelmény az egyes elemek egymáshoz illetve a határokhoz való pontos 
illeszkedése. 



A fennmaradó tervezési díj az egyes településekre lebontott térinformatikai feldolgozás (a 
településekre vonatkozó területfelhasználás és tervezett mőszaki infrastruktúra hálózatok 
közigazgatási egységekre esı mértékének meghatározása) elkészültekor 2012. január 31-én 
esedékes.  
Rögzítettük ugyanakkor, hogy a módosítás a Vállalkozónak szerzıdésszerő teljesítés esetén 
járó tervezési díj végösszegét (összesen bruttó 23.625.000.-Ft, azaz 18.900.000.- forint + 
4.725.000.-Ft ÁFA) nem érinti.  
A módosítás folytán az elfogadott terv még ez évben eljut a véleményezésben részt vett 
szervezeteknek és a megye településeinek, valamint elérhetıvé válik a VÁTI által kezelt 
Országos Dokumentációs Központban.  
 
A 217/2011. (X. 17.) számú közgyőlési határozattal kapcsolatos, a közgyőlés 2011. 
november 24-ei ülésén elhangzott kérésnek eleget téve levélben kerestük meg Domokos 
László urat, az Állami Számvevıszék elnökét, kérve állásfoglalását a tekintetben, hogy 
történt-e törvényszegés a Magyar Köztársaság Kormánya és a Komárom-Esztergom Megyei 
Önkormányzat közötti Megállapodás aláírása kapcsán. 
 
A 235/2011. (X. 27.) számú közgyőlési határozat 3. pontjára hivatkozással állásfoglalást 
kértem a Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivataltól arra vonatkozóan, hogy a Bursa 
Hungarica Felsıoktatási Ösztöndíjrendszer 2012. évi fordulójának finanszírozásához az állam 
a megyei önkormányzat 2012. évi költségvetésében biztosít-e fedezetet. A Kormányhivatal 
állásfoglalása szerint 2001. óta az ösztöndíjrendszer eljárásrendjében változás nem történt. Az 
önkormányzat által nyújtott támogatás fedezetérıl ebben a fordulóban is a csatlakozó 
önkormányzat köteles gondoskodni. 
A határozat 4. pontja alapján kértem a csatlakozási határidı meghosszabbítását a 
Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium Wekerle Sándor Alapkezelıtıl, ahonnan 
válaszlevél még nem érkezett. 
Javaslom a fentiek értelmében a 235/2011. (X. 27.) számú közgyőlési határozat hatályon kívül 
helyezését. 
 
A 247/2011. (XI. 24.) számú közgyőlési határozatban a megyei testület úgy döntött, hogy 
átvállalja a Zöld Fenyı Kft-ét kötelezıen terhelı – végelszámoláshoz szükséges – számla 
kiegyenlítését, bruttó 27.500.- Ft összegben, mely a záró mérleg elkészítésének 
ellentételezése. A határozatban foglaltak pénzügyi ellentételezése megtörtént. 
 
 
A felelısök a következı közgyőlési határozatokban elıírt feladatokat végrehajtották, eleget 
tettek tájékoztatási kötelezettségüknek: 
 
246/2011. (XI. 24.) sz. KH. A KEMK által 2001. január 1. – és 2005. 

december 31. közötti idıszakban hozott 
határozatok felülvizsgálata (A határozatot a 
felelısöknek megküldtük, a határozatok hatályon 
kívül helyezése megtörtént.) 

 
252/2011. (XI. 24.) sz. KH. Tájékoztató a Komárom-Esztergom Megyei 

Önkormányzat 2011. I-III. negyedéves 
gazdálkodásáról (A határozatot a felelısöknek 
megküldtük.) 

 



253/2011. (XI. 24.) sz. KH. Beszámoló a Komárom-Esztergom Megyei 
Önkormányzat tulajdonában, használatában lévı 
földingatlanokról (A határozatot a felelısöknek 
megküldtük.) 

 
254/2011. (XI. 24.) sz. KH. Tájékoztató a Komárom-Esztergom Megyei 

Önkormányzat részvételérıl a Roma 
Foglalkoztatási Programban (A határozatot a 
felelısöknek megküldtük.) 

 
 
255/2011. (XI. 24.) sz. KH. Beszámoló a megyei önkormányzat 

közmővelıdési szakmai tanácsadási és 
szolgáltatási feladatainak ellátásáról (A határozatot 
az érintetteknek megküldtük.) 

 
256/2011. (XI. 24.) sz. KH. Beszámoló a gazdasági szféra szereplıi és a 

Komárom-Esztergom Megyei Szakképzés-
szervezési Társulás kapcsolatrendszerérıl, a 
fejlesztési támogatások mértékérıl és azok 
felhasználásáról, valamint a folyamatban lévı 
projektekrıl (A határozatot a felelısöknek 
megküldtük.) 

 
257/2011. (XI. 24.) sz. KH. A Szeged-Csanádi Egyházmegye szakmai-

pénzügyi beszámolója a 2011. I. félévi 
gyermekvédelmi feladatok ellátásáról (A 
határozatot az érintetteknek megküldtük.) 

 
258/2011. (XI. 24.) sz. KH. Beszámoló a Komárom-Esztergom Megyei 

Önkormányzat 2010. évi belsı és fenntartói 
ellenérzései során feltárt hibák és hiányosságok 
megszüntetésérıl (A határozatot az érintetteket 
közvetlenül megküldtük, illetve e-mailban 
valamennyi intézményvezetıhöz eljuttattuk.) 

 
 
BIZOTTSÁGOK TEVÉKENYSÉGE  
 
A Komárom-Esztergom Megyei Közgyőlés 
 
- Mővelıdési, Oktatási, Nemzetközi és Idegenforgalmi Bizottsága november 21-ei 

ülésén a következı közgyőlési elıterjesztéseket tartotta tárgyalásra alkalmasnak: 
  

• A Szeged-Csanádi Egyházmegye szakmai-pénzügyi beszámolója a 2011. I. félévi 
gyermekvédelmi feladatok ellátásáról 

• Beszámoló a gazdasági szféra szereplıi és a Komárom-Esztergom Megyei 
Szakképzés-szervezési Társulás kapcsolatrendszerérıl, a fejlesztési támogatások 
mértékérıl és azok felhasználásáról, valamint a folyamatban lévı projektekrıl 



• Beszámoló a megyei önkormányzat közmővelıdési szakmai tanácsadási és 
szolgáltatási feladatainak ellátásáról 

 
Az Egyebek napirendi pont keretében a bizottság elnöke tájékoztatást adott arról, hogy a 
beregszászi magyar tannyelvő iskola fennállásának 15. évfordulója alkalmából 
megrendezésre kerülı ünnepségre meghívták a megyei önkormányzatot. A delegáció 
tagjai: Simon Géza, Michl Miklós és Turi Bálint. 

 
 
- Pénzügyi, Gazdaságfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottsága november 21-ei ülésén 

kialakított, a közgyőlési elıterjesztésekkel kapcsolatos véleményét Önök már a novemberi 
közgyőlésen megismerhették. 
 

 Átruházott hatáskörben hozott döntéseikrıl a következık szerint adunk tájékoztatást: 
 

 „A Zöld Fenyı Kft. 2011. I-VII havi egyszerősített pénzügyi beszámolója (7 igen 
szavazattal, 1 tartózkodás mellett, ellenszavazat nélkül) 

 
„A Pénzügyi, Gazdaságfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság 

116/2011. (11. 21.) sz. határozata 
 

A Komárom-Esztergom Megyei Közgyőlés Pénzügyi, Gazdaságfejlesztési és 
Környezetvédelmi Bizottsága a Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat 
Szervezeti és Mőködési Szabályzatának 7. sz. mellékletében a részére átruházott 
döntési hatáskörben eljárva elfogadja a Zöld Fenyı Kft 2011. I-VII. havi 
egyszerősített éves beszámolóját  
 
- 47 E Ft mérleg szerinti eredménnyel (vesztességgel), és 0 Ft osztalék 

fizetéssel. 
 

Határid ı a mérlegbeszámoló közzétételére: azonnal 
Felelıs: a Zöld Fenyı Kft. ügyvezetıje” 

 
 „Kötvény lehívás jóváhagyása a Kereskedelmi és Hitelbanknál fennálló kötvénybetét 

terhére (7 igen szavazattal, 1 tartózkodás mellett, ellenszavazat nélkül) 
 

„A Pénzügyi, Gazdaságfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság 
117/2011. (11. 21.) sz. határozata 

 
Komárom-Esztergom Megyei Közgyőlés Pénzügyi, Gazdaságfejlesztési és 
Környezetvédelmi Bizottsága hozzájárul, hogy lehívásra kerüljön a K&H Bank Zrt.-
nél, beruházásokhoz kötıdı 8 916 738 Ft a kötvény-betét terhére. 

 
Felelıs: Popovics György, a közgyőlés elnöke 
Határidı: azonnal 
Hivatali végrehajtásért felelıs: Németné H. Zsuzsanna fıosztályvezetı 

     Bodnár Mihály osztályvezetı” 
 

„Döntés a Települési Pályázati Alap támogatására benyújtott pályázatról 
- Ácsteszér Község Önkormányzata (Egyhangú – 8 igen – szavazással) 



A Pénzügyi, Gazdaságfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság 
118/2011. (11. 21.) sz. határozata 

 
A Komárom-Esztergom Megyei Közgyőlés Pénzügyi, Gazdaságfejlesztési és 
Környezetvédelmi Bizottsága a Települési Pályázati Alap terhére, a Komárom-
Esztergom Megyei Területfejlesztési Tanács képviselıjének egyetértésével 
 
1. kamatmentes visszatérítendı támogatást ítél meg Ácsteszér Község 

Önkormányzata részére az önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztésekhez 
kapcsolódó központosított elıirányzatból a Benedek Elek Általános Iskola és 
Óvoda és Pedagógiai Szakszolgálata Pedagógiai mőhely és napközis foglalkoztató 
(Ácsteszér, Táncsics u. 45.) kialakítására elnyert támogatás saját forrás 
kiegészítésére. 

 
A támogatás összege a 2011. IV. negyedévben esedékes befizetésekbıl 2011. 
évben befolyt összeg, de maximum 3.000.000,-Ft. 

 
Ácsteszér Község Önkormányzata a támogatást a folyósítást követı 12 naptári 
hónap elteltével negyedéves gyakorisággal, negyedévente azonos összegben, a 
folyósított összeg nagyságától függıen – a szabályzat szerint meghatározott 
futamidı alatt - köteles visszafizetni. 

 
2. Felkéri a bizottság elnökét a támogatási szerzıdés megkötésének elıkészítésére. 
 
3. A kifizetett támogatás összegérıl a bizottság 2012. januári ülésén tájékoztatást 

kap. 
 
Határidı: 1-2. pontra: 2011. december 31. 

3. pontra: 2012. január 31. 
 
Felelıs: Winkfein Csaba, a bizottság elnöke” 

 
 
- az Ügyrendi és Közrendvédelmi Bizottsága novemberi ülésén véleményezte és 

közgyőlési tárgyalásra alkalmasnak tartotta „A Komárom-Esztergom Megyei 
Önkormányzat 2011. évi költségvetésérıl szóló önkormányzati rendelet módosítása”, 
tárgyú rendelet-tervezetet. 

 
 
Információ a késıbbiekben megrendezésre kerülı bizottsági ülésekrıl 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Közgyőlés bizottságai december 12-én tartják soron 
következı üléseiket. Az ülésekrıl a késıbbiekben adunk tájékoztatást. 
 
 
Tisztelt Megyei Közgyőlés! 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzati Hivatal belsı szervezeti egységei 
biztosították a bizottságok mőködésének adminisztratív feltételeit. Ezen túl végzett 
munkájukról a következık szerint adnak tájékoztatást: 



 
 
Elnöki Titkárság  
 
November 24. 
A KEMÖ Mentálhygiénés és Rehabilitációs Intézménye lakóinak „Ilyenek vagyunk” címő 
gálamősorán részt vett és beszédet mondott dr. Udvardi Erzsébet, az egészségügyi és szociális 
bizottság elnöke. 
Helyszín: Magyary Zoltán Mővelıdési Központ, Tata 
 
November 25. 
A „Megújul a tanügy – Az új nemzeti köznevelési rendszer” címő konferencián vett részt 
Ruchti Róbert, a mővelıdési és oktatási bizottság tagja. 
Helyszín: Launai Miklós Általános Iskola, Neszmély 
 
A fejújított mővelıdési ház átadásán részt vett és beszédet mondott Popovics György, a 
megyei közgyőlés elnöke. 
Helyszín: Mővelıdési ház, Császár 
 
A Zsigmondy Vilmos Gimnázium és Informatikai Szakközépiskola szalagavató ünnepségén 
részt vett Hummel Rudolf, az ügyrendi bizottság tagja. 
Helyszín: József Attila Mővelıdési Ház, Dorog 
 
November 24-25. 
A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Fıiskola fennállásának 15. évfordulójának 
emlékülésén vett részt a megyei önkormányzat delegációja, Simon Géza alelnök, Turi Bálint 
bizottsági elnök és Michl Miklós, az egyházügyi és karitatív szervezetek tanácsnoka. 
Helyszín: Beregszász (Ukrajna) 
 
November 29. 
„A Széchenyi Kártya Program eddigi eredményei – A KA – VOSZ Zrt. és az MNV Zrt. 
bemutatja a Kombinált Mikrohitel konstrukcióit” címő megnyitó ünnepségen részt vett és 
köszöntıt mondott Popovics György, a megyei közgyőlés elnöke. 
Helyszín: Megyeháza, Nagytanácsterem 
 
December 7. 
A Megyei Védelmi Bizottság Ülésén részt vett Popovics György, a megyei közgyőlés elnöke. 
Helyszín: KEM Rendır-fıkapitányság, Tatabánya Komáromi u. 2. 
 
December 8. 
A KEM Falusi Turizmusért Egyesület megbeszélésén részt vett és köszöntıt mondott Popovics 
György, a megyei közgyőlés elnöke. 
Helyszín: Megyeháza, Tatabánya 
 
December 9. 
A Dorogi Rendırkapitányság új épületének ünnepélyes átadásán vett részt Simon Géza, a 
közgyőlés alelnöke. 
Helyszín: Dorog, Mátyás király út 1. 
 
 



Események: 
 

- Nemzetközi kapcsolatok: 
 
2011. november 25-én ünnepelte Beregszászban a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 
Magyar Fıiskola fennállásának 15. évfordulóját. Az ünnepségre egy hivatalos 
delegáció is meghívást kapott. A nehéz anyagi körülmények között mőködı 
alapítványi fenntartású intézmény minden anyagi és tárgyi segítséget szívesen fogad. 
A korábban a fıiskolán „örökbe fogadott” tanterembe a küldöttség megyei 
vonatkozású ajándékokat vitt.  

 
 

- Nemzetiségi és etnikai kisebbségi ügyek: 
 

2011. december 15-én kerül megrendezésre Bajnán a Kisebbségek Napja, melynek 
keretében sor kerül a Vályi István Díj átadására is. 

 
 
Ellenırzési Osztály  
 
Az Ellenırzési Osztály a közgyőlés két ülése között: 
 

- hivatali utóvizsgálatot végzett; 
- befejezte a Szent Borbála Kórházban munkaterv szerinti vizsgálatát, 
- elvégezte a Magyar Államkincstár önrevízióra történı felhívásának áttekintését, 

összeállította az észrevételeket tartalmazó választ a 2010. évi központi költségvetésbıl 
származó normatívák év végi elszámolásával kapcsolatban,  

- megkezdte a Kultsár István Szakközépiskola munkaterv szerinti vizsgálatát. 
 
 
Intézményi Osztály 
 
Részt vettünk: 
 

• 2011. november 24-én a MERI Reintegrációs Egyesület jótékonysági 
elıadásán a tatai Magyary Zoltán Mővelıdési Központban. 

 
• 2011. november 25-én a Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal 

Munkaügyi Központja által szervezett pályaválasztási kiállításon. 
 

• 2011. november 25-én a KEMÖ Zsigmondy Vilmos Gimnáziuma és 
Informatikai Szakközépiskolája szalagavató ünnepségén. 

 
• 2011. november 30-án intézménylátogatást tettünk a KEMÖ Alapy Gáspár 

Szakiskolája, Szakközépiskolája és Kollégiuma, a KEMÖ Széchenyi István 
Közgazdasági-Informatikai Szakközépiskolája, valamint a KEMÖ Kultsár 
István Szakközépiskolája és Szakiskolájában. 

 



• 2011. december 2-án a KEMÖ Jávorka Sándor Mezıgazdasági és 
Élelmiszeripari Szakközépiskolája és Szakiskolája és Kollégiuma szalagavató 
ünnepségén. 

 
• 2011. december 9-én a KEMÖ Alapy Gáspár Szakiskolája, Szakközépiskolája 

és Kollégium szalagavató ünnepségén. 
 
A Pszichiátriai Betegek Otthonában és a Mentálhygienes és Rehabilitációs Intézményben 
folyó szociális foglalkoztatás 2011. évi állami támogatását a Nemzeti Rehabilitációs és 
Szociális Hivatal megemelte otthononként 84 816,- Ft összeggel. Az állami támogatás teljes 
éves összege PBO – ban 25 179 192,- Ft-ra, MERI – ben 87 107 520,- Ft-ra emelkedett.  
 
Már tájékoztattuk a közgyőlést arról, hogy szeptemberben két szociális intézményünk 
mőködése tárgyi feltételeinek javítása céljából pályázatot nyújtottunk be a Nemzeti 
Rehabilitációs és Szociális Hivatalhoz korszerő, ápolást könnyítı elektromos betegágyak és a 
hozzájuk tartozó kompresszoros decubitus matracok használati jogának megszerzéséért. A 
pályázat eredményeként összesen 6 ágy és matrac kerül az intézmények használatába.  
 
A közgyőléstıl átruházott hatáskörben eljáró szakbizottság decemberi ülésén a 
közgyőjtemények számolnak be a 2011. évi tevékenységükrıl. A két fogyatékos és idıs 
otthonunk az éves tevékenységérıl már novemberben beszámolt a szakbizottság elıtt, a 
decemberi ülésen a Pszichiátriai Otthon és az Integrált Intézmény, valamint a MERI éves 
tevékenysége kerül értékelésre. 
 
 
Területfejlesztési és Gazdálkodási Fıosztály 
 
Költségvetési és Számviteli Osztály 
 
A 16/1997. (XII. 18.) sz. önkormányzati rendeletnek megfelelıen jelentjük, hogy a 
Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat intézményeinek 2011. november 30-ai tartozás 
állománya a mellékelt 1. sz. táblázat szerint alakult. 
 
A 2011. évben felvett munkabérhitelek és kamataik alakulását a 2. sz. táblázat tartalmazza. 
 
Az önkormányzat fenntartásában mőködı Szent Borbála Kórház 2011. november 30-ai 
állapotnak megfelelı tartozásállományát a 3. sz. táblázat tartalmazza. 
 
 
Tatabánya, 2011. december 8. 
 
 

Popovics György 
 



HATÁROZATI JAVASLAT 
 
 

I. 
 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Közgyőlés 
 
2011. december 15-ével hatályon kívül helyezi a 70/2010. (IV. 29.) számú, a 173/2011. (VII. 
14.) számú, a 175/2011. (VII. 14.) számú, a 249/2011.(XI. 24.) számú, valamint a 
250/2011.(XI. 24.) számú határozatokat. 
 
Határidı: 2011. december 15. 
Felelıs: Popovics György, a közgyőlés elnöke 
 
Hivatali végrehajtásért felelıs: Dr. Pozsár Gáborné dr. Alt Dóra megyei aljegyzı 
     Mátyusné Kovács Cecília, a Költségvetési Osztály 
                vezetıje 
     Bodnár Mihály, a Pénzügyi, Vagyongazdálkodási és Te- 
          letfejlesztési Osztály vezetıje 
     Vágóné Horváth Éva területfejlesztési és vagyongazdál- 
        kodási referens 

Pataki Gábor önkormányzati referens 
 
 

II. 
 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Közgyőlés 
 
hatályon kívül helyezi a 235/2011. (X. 27.) számú közgyőlési határozatát. 
 
Határidı: azonnal 
Felelıs: Dr. Péntek Péter megyei fıjegyzı 
 
Hivatali végrehajtásért felelıs: Pataki Gábor önkormányzati referens 

 
 

III. 
 
 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Közgyőlés 
 
1. Elfogadja a következı közgyőlési határozatok végrehajtásáról adott jelentést. 
 
 

127/2011. (VI. 30.) 
128/2011. (VI. 30.) 
129/2011. (VI. 30.) 

130/2011. (VI. 30.) 
131/2011. (VI. 30.) 
132/2011. (VI. 30.) 



133/2011. (VI. 30.) 
179/2011. (IX. 29.) 
186/2011. (IX. 29.) 
216/2011. (X. 17.) 
235/2011. (X. 27.) 
246/2011. (X. 27.) 
247/2011. (X. 27.) 

252/2011. (X. 27.) 
253/2011. (X. 27.) 
254/2011. (X. 27.) 
255/2011. (X. 27.) 
256/2011. (X. 27.) 
257/2011. (X. 27.) 
258/2011. (X. 27.) 

 
2. Tudomásul veszi az átruházott hatáskörök gyakorlásáról és az eseményekrıl adott 

tájékoztatót. 
 
Hivatali végrehajtásért felelıs: Pataki Gábor önkormányzati referens 
 



 13 

1. számú melléklet 
 
 
 
 
 

Szám:  VI-8/2011 
Tárgy:   tájékoztató Komárom-Esztergom 
megye területrendezési tervérıl 
Elıadó: Pengı Julianna 
 

 
…………. 
Országgyőlési képviselı részére 
 
……………….. 
……………….. 

 
 
Tisztelt Képviselı Úr! 
 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat a Belügyminisztériumtól elnyert 

támogatás segítségével ez évben készíti el a megyei területrendezési terv felülvizsgálatát. A 
javaslattevı fázisban összeállított egyeztetési anyagot megküldtük a Területfejlesztési 
koncepció, területfejlesztési program és a területrendezési terv tartalmi követelményeirıl, 
valamint illeszkedésük, kidolgozásuk, egyeztetésük, elfogadásuk és közzétételük részletes 
szabályairól szóló 218/2009. (X.6.) Kormányrendeletben meghatározott véleményezı 
szerveknek és a megyebeli településeknek.  

A beérkezett észrevételek alapján elkészült a végleges terv, melyet a területfejlesztésrıl és 
területrendezésrıl szóló 1996. évi tv. 23/c paragrafusa szerint a tervjavaslatot és a megyei 
területrendezési terv elfogadásáról szóló rendelet-tervezetet az egyeztetést követıen az 
elfogadott és el nem fogadott vélemények indoklásával együtt a területrendezésért felelıs 
miniszternek állásfoglalásra megküldtünk.  

Ezt az anyagot, valamint az ebbıl készült összefoglalót azzal a kéréssel juttatom el Önhöz, 
hogy a benne foglalt, Komárom-Esztergom megye fejlıdését elısegítı elemek 
megvalósulását munkája során támogatni, érvényesíteni szíveskedjék.  

Kérem továbbá, ha az anyaggal kapcsolatban észrevétele, a megvalósítás módjához 
javaslata van, azt juttassa el hozzám.  

 

Együttmőködését megköszönve tisztelettel: 

 

 

 

        Popovics György 

Tatabánya, 2011. november 11. 
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2. számú melléklet 
 

Vezetıi összefoglaló 
 

A területi tervezést megalapozó jogszabály, a Területfejlesztésrıl és területrendezésrıl 
szóló 1996. évi XXI. törvény 23/B §-a értelmében a megyei önkormányzatoknak megye 
területrendezési tervet kell készíteniük, mely meghatározza:  

• a térség területi határát,  
• térségi szerkezeti tervét,  
• térségi övezeteit  
• és területrendezési szabályzatát 
• továbbá tartalmazhat ajánlásokat és intézkedési javaslatokat. 

A szintén a fenti törvény alapján megalkotott Országos Területrendezési Tervrıl szóló, 
módosított 2003. évi XXVI. törvény (továbbiakban OTrT) 30. §-ának (3) bekezdése 
kimondja, hogy a megyei területrendezési terveket 2011. december 31-ig e törvénnyel 
összhangba kell hozni.  

A megyei terv feladata elsısorban az OTrT által meghatározott országos övezetek 
pontosítása és az ágazatok adatszolgáltatása alapján a térségi övezetek kijelölése. Az 1996. 
évi XXI. törvény 23/B. §-a alapján ajánlások és intézkedési javaslatok keretében van 
lehetıség a megye egyedi sajátosságainak megfelelı térségeket és azokra vonatkozó 
szabály jellegő javaslatokat, irányelveket és feladatokat megfogalmazni. Az ajánlásokat 
és intézkedési javaslatokat a közgyőlés – a fejlesztési koncepciókhoz, programokhoz és 
stratégiákhoz hasonlóan – határozattal hagyhatja jóvá. 

A Komárom-Esztergom Megyei Közgyőlés 100/2010 (V. 29.) számú határozatának 
megfelelıen 2010. június 15-én benyújtottuk pályázatunkat a megyei területrendezési terv 
komplex felülvizsgálatára a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztériumhoz. 

A Belügyminiszter 2010. augusztus 13-án kelt döntése értelmében megyénk 
10.590.000.- Ft, azaz tízmillió-ötszázkilencvenezer forint bruttó összegő támogatásban 
részesül, mely a becsült bruttó összköltség 44,6 %-a. 

A támogatási döntés alapján meghirdetett általános egyszerő közbeszerzési eljárásra (Kbt. 
251 §. (2) bekezdés) a Város-Teampannon Kft. (1053 Budapest, Veres Pálné u. 7.) nyújtott be 
érvényes ajánlatot. 2010. decemberében megkötésre került a Város-Teampannon Kft.-vel a 
tervezési szerzıdés, a Belügyminisztériummal pedig a támogatási szerzıdés.   

A tervezési munka 2011. január 3-án megkezdıdött. A tervezés folyamata elıkészítı, 
javaslattevı és elfogadási fázisból áll. Elsı lépésként a megye településeinek és 
kistérségeinek megyei területrendezési tervvel kapcsolatos véleményét, tapasztalatát, valamint 
a hatályos terv 2005-ben történt elfogadása óta felmerült fejlesztési elképzeléseit ismertük 
meg kistérségi fórumok keretében. Megkerestük az érintett államigazgatási szerveket is annak 
érdekében, hogy valamennyi ágazat aktuális koncepcióját, terveit megjeleníthessük a tervben. 

A beérkezett adatok alapján 2011. február 5-re elkészült Komárom-Esztergom Megye 
területrendezési terve módosításának elıkészítı vizsgálati munkarésze, 2011. március 5-re 
pedig a jelen elıterjesztés mellékletét képezı javaslattevı munkarész.  

A javaslattevı munkarész két fı részbıl, jóváhagyandó és alátámasztó anyagból áll. A 
jóváhagyandó munkarész fejezetei a következık: 
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1. Rendelet-tervezet Komárom-Esztergom Megye Területrendezési 
Szabályzatáról 

Az Országos Területrendezési Tervrıl szóló 2008-ban módosított 2003. évi XXVI. 
Törvénynek, valamint a Területfejlesztési koncepció, területfejlesztési program és a 
területrendezési terv tartalmi követelményeirıl, valamint illeszkedésük, kidolgozásuk, 
egyeztetésük, elfogadásuk és közzétételük részletes szabályairól szóló 218/2009. (X.6.) 
Kormányrendeletnek megfelelıen felépített terv hivatott arra, hogy a nagytérségi kihatású, 
elsısorban közlekedési infrastrukturális elemek helyét biztosítsa. Ilyenek például a tervezett 
új Duna-hidak Esztergom és Komárom térségében. Szintén ez a terv határozza meg az egyes 
területek jellemzı felhasználási módját, például azt, hol lehet és kell jellemzıen 
mezıgazdasági - vagy erdımővelést folytatni. E rendeletet a megye valamennyi településén 
be kell tartani a településrendezési tervek készítése során. 
 

2. Komárom-Esztergom Megyei Területrendezési Ajánlások tervezete 
A tervnek ez a fejezete tartalmazza azokat a sajátosságokat, amik megyénket 
megkülönböztetik más területektıl, és azokat az értékeinket, amelyeket meg kell ıriznünk. A 
határozattal elfogadásra kerülı dokumentum olyan segédlet, mely felhívja az önkormányzatok 
figyelmét a tervkészítés során feltárt összefüggésekre, és javaslatot ad a település határán túl 
is érvényes, közös érdekek érvényesítésére a fejlesztések összehangolására. 
 

3. A Területrendezési Intézkedési Javaslatok tervezete azokat a szükséges lépéseket 
fogalmazzák meg, melyek megtételével a megyei önkormányzat segítheti a közös megyei 
érdekek érvényesülését. Ehhez természetesen partnerekre van szükség: a települési 
önkormányzatok, a területfejlesztési tanácsok, a szakmai civil szervezetek helyismeretére, 
tapasztalatára. 

 

A tervezéssel párhuzamosan elkészült az egyes tervek, illetve programok környezeti 
vizsgálatáról szóló 2/2005 (I.11.) kormányrendelet szerinti környezeti értékelés is.  

2011. május – augusztus közötti idıszakban lefolytattuk Komárom-Esztergom Megye 
Területrendezési Terve módosításának egyeztetési eljárását. Az egyeztetési dokumentációról, 
valamint a tervezet környezeti értékelésrıl a megye 76 települése és 73 egyéb szerv – 
közöttük a minisztériumok, szakhatóságok, önkormányzati szövetségek és szakmai 
szervezetek – nyilváníthatott véleményt.  

Összesen 31 település – közöttük valamennyi városi rangú -, és 41 egyéb véleményezı 
szervezet jutatta el észrevételeit a megyei önkormányzathoz, a válaszadási arány tehát 47%. 
Az érdemi észrevételek legnagyobb része a közlekedésfejlesztési elképzelésekhez illetve a táj- 
és természetvédelem, turisztika és kapcsolódó ágazatok témakörében érkezett. 

A válaszok egyes települések, államigazgatási szervek és minisztériumok részérıl 
még tartalmaznak kiegészítı javaslatokat, de az anyag felépítésével és tartalmával 
kapcsolatban alapvetı ellenvéleményt nem fogalmaztak meg. 

Az államigazgatási szervektıl érkezett fontosabb vélemények az alábbiak: 

 

A Belügyminisztérium véleményében kifogásolja a rendelet-tervezet alábbi 
megfogalmazását: 

„6. § Ha település ezen Rendelet hatályba lépése elıtt már hatályos településszerkezeti terve 
által kijelölt belterület és az ahhoz szervesen kapcsolódó beépített és beépítésre szánt 
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területek együttes területe, továbbá a beépített és beépítésre szánt külterületi lakott helyek 
területe nagyobb, mint a Térségi Szerkezeti Terv szerinti városias, vagy hagyományosan 
vidéki települési térség területe, akkor az OTrT 6. § (2) bekezdése szerinti szabályok 
alkalmazásánál a településszerkezeti terv szerinti beépített és beépítésre szánt együttes 
területet kell települési térségként figyelembe venni.” 

Indoklásuk szerint, mivel a megyei területrendezési tervnek valamennyi hatályos 
településszerkezeti terv figyelembevételével kell készülnie, a szabályozásnak minden 
településre azonosan kell érvényesnek lennie. A gyakorlatban azonban elıfordul, hogy a 
településrendezési tervek módosítása a területrendezési tervek módosításával párhuzamosan 
történik, így az eltérı egyeztetési folyamatok miatt az idıközben elfogadott településrendezési 
tervet már nem tudja a megyei területrendezési terv figyelembe venni. Elıfordulnak eltérések 
az adatszolgáltatások hiányosságaiból következıen is. A 6.§. biztosítja, hogy a fentiek miatt 
ne érje hátrány a településeket. A rendelkezés a törvényi elıírásokkal nem ellentétes, és a 
hatályos megyei területrendezési tervnek is részét képezi, ezért annak törlését, a tervezıkkel 
egyetértésben, nem tarjuk indokoltnak. 

 

A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium véleményében nagy hangsúlyt fektetett a megyét 
érintı közúti közlekedésfejlesztési tervek (elsısorban a gyorsforgalmi és fıúthálózat hosszú 
távú fejlesztési programjáról és nagytávú tervérıl szóló 1222/2011 (VI. 29) 
kormányhatározat) és a megyei területrendezési terv összevetésére. Megállapítható, hogy e 
tekintetben a tervek között alapvetı ellentmondás nincs.  

Megerısíti a minisztériumi vélemény az M11 gyorsforgalmi út megvalósítását, melyre 
tájékoztatásuk szerint 2017-2020 között kerülhet sor.  

Hasonlóan egyetértés alakult ki az Oroszlányt és Környét is érintı Mór – Tatabánya 
fıúti kapcsolat tekintetében.  

A megyei területrendezési tervbe a települések szerkezeti terveivel összhangban beépült 
Tata nyugati, Tatabánya déli elkerülı utak tekintetében a vélemény ígéretet tesz arra, hogy 
a közeljövıben – a térséget képviselı szervezetek bevonásával – tanulmány keretében 
vizsgálni fogja ezek indokoltságát, akár fıúti nyomvonalként.  

A javasolt nyomvonal  
• kiszolgálná a két város legnagyobb gazdasági területeit, így jelentısen csökkentené a 
két város és Vértesszılıs átkelési szakaszainak terhelését; 
• a 1119-es számú úton Esztergomból érkezı forgalom Tatabánya belterületének 
terhelése nélkül tudná elérni a környei ipari parkot; 
• megszőntetné a fıút - elkerülı út – autópálya torlódást a két város között,  
• szükségtelenné tenné a Tatánál és Vértesszılısnél jelenleg tervezett elkerülı 
szakaszok megépítését, mivel a 10-es számú fıútról „Neszmély – Szomód – Tata” térségi 
mellékúton Tata felé irányuló forgalom Tatától nyugatra elérheti az M1 gyorsforgalmi 
utat, valamint Tatabányát. 

A Pápa – Kisbér – Tatabánya - Tát távlati fıúti nyomvonalon fekvı egyes települések 
(Császár, Tarján, Héreg, Nagysáp, Tát) esetében elkerülı szakaszok kiépítését a minisztérium 
nem tartja indokoltnak. Hasonló véleményt fogalmazott meg a Duna-Ipoly Nemzeti Park 
Igazgatósága, védett területek érintettsége miatt.  

A jelzett települések esetén az elkerülést a fıúttá fejlesztésen kívül településrendezési 
okok is indokolják, a települések hatályos szerkezeti terveiben szerepelnek, ezért azokat a 
hatályos megyei tervvel azonos módon a tervmódosításban is szerepeltetjük. 
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Több véleményezı is foglalkozott a szélerımő parkok  elhelyezésének, illetve a terven 
történı jelölésének kérdésével. A vonatkozó szabályok szerint az 5 MW teljesítményt el nem 
érı erımőveket a megyei területrendezési terven nem lehet feltüntetni, ugyanakkor ezek 
létesítését a terv nem akadályozza. Az ugyanahhoz a hálózati elosztó rendszerhez kapcsolódó 
széltornyok azonban együtt tekintendık egy erımőnek. Ezek teljesítménye általában 5 MW és 
50 MW közé esik, tehát kiserımőként a megye szerkezeti tervén jelölendı létesítmények.  

A Fejér Megyei Kormányhivatal Építésügyi Hivatala Állami Fıépítész véleménye szerint 
a megye szerkezeti tervén ezen kiserımővek közül a már meglévıket, és a 
környezethasználati engedéllyel rendelkezıket kell feltüntetni. További szélerımővek 
elhelyezése területrendezési hatósági eljárás lefolytatása során szerzett terület-felhasználási 
engedély birtokában lesz lehetséges.  

A szélerımő parkokat a megyei területrendezési terven kiserımőként jelöljük 
piktogrammal, terület nélkül. A tervezett szélerımő parkok esetében azonban nemcsak azokat 
jelöljük, amelyek környezethasználati engedéllyel rendelkeznek, hanem azokat is, amelyeket 
a hatályos szerkezeti tervek ábrázolnak. Ennek oka, hogy a településrendezési tervek 
környezeti értékelés, környezeti vizsgálat alapján az illetékes államigazgatási szervek 
egyetértésével kerültek elfogadásra. 

A szélerımő parkokkal kapcsolatban a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatósága azzal a 
kéréssel élt, hogy a védett természeti területek, érzékeny természeti területek, élıhelyek és 
ökológiai hálózatok védelme érdekében ezek körül a megyei területrendezési terv a 
„Szélerımő elhelyezésére vizsgálat alá vonható területek övezete” tervlapon 800 – 1000 m-es 
biztonsági övezetet jelöljön ki, illetve ennek szükségességére az ajánlásokban hívja fel a 
figyelmet.  

A szélerımő elhelyezéséhez vizsgálat alá vonható területek kijelölése a védett természeti 
területek Natura 2000 területek, ökológiai hálózat és tájképvédelmi övezetek figyelembe 
vételével történt. A részletes tervezés során esetenként lehet eldönteni a „biztonsági övezet” 
szükségességét, szükséges méretét. Ennek megfelelıen az övezeti tervlap módosítását nem 
tartjuk szükségesnek.  

 

Az Állami f ıépítész véleménye megjegyzi, hogy a megyei területrendezési terv készítése 
során figyelembe kellett venni a 2014 – 2020 közötti periódusra készülı 
tervdokumentumokat, melyek azonban nem kerültek bemutatásra.  

A megyei területfejlesztési koncepció és a stratégiai program felülvizsgálata még nem 
kezdıdött meg. Az önkormányzati igazgatás és a területfejlesztés intézményrendszerének 
várható átalakítása befolyásolja a hiányolt tervek készítését, erre vélhetıen csak az új 
struktúra felállását követıen kerülhet sor. Addig hatályosak és figyelembe veendık a 2007-
2013 között idıszakra készült dokumentumok, melyek a 2005-ben elfogadott KEMTrT 
anyagát is felhasználva, azzal összhangban készültek. 

A megyei területrendezési terv szolgáltatás a települések számára, az ebben a 
dokumentumban összegyőjtött adatok segítik a településrendezési tervek készítését. Fontos és 
hasznos volt maga a tervezési folyamat is. Ennek során a települések, kistérségek lehetıséget 
kaptak fejlesztési elképzeléseik közös megfogalmazására, melyek a megyei terven keresztül 
nagyobb súllyal képviselhetık, országos szintre emelhetık.  
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Kiemelendı települési javaslatok: 

Nyergesújfalu, Lábatlan, Süttı, Neszmély és Dunaalmás közös javaslatban 
kezdeményezi a 10 fıút belterületi tehermentesítésnek, ennek érdekében déli elkerülés 
kialakításának vizsgálatát. A javaslatra az alábbi, összhangban lévı vélemények érkeztek: 

Az Állami f ıépítész támogatja a területrendezési tervnek azt az intézkedési javaslatát, 
miszerint az elkerülı útra vonatkozó javaslatok, döntések ne pusztán közlekedési, hanem 
komplex térszerkezeti, gazdasági, területhasználati megfontolások alapján szülessenek, az 
intermodalitásban rejlı lehetıségek bıvülését biztosító változatok prioritását biztosítva. 

Ehhez csatlakozik a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatósága véleménye, mely a 10. sz. 
fıút déli elkerülıjének – alternatív nyomvonalainak - komplexebb, alaposabb – komplex 
térségfejlesztési szempontú – vizsgálatának szükségességét hangsúlyozza. 

Az elızıekhez hasonlóan a Komárom-Esztergom megyei Kormányhivatal 
Közlekedési Felügyelısége Útügyi Osztály szerint Nyergesújfalu – Lábatlan - Süttı 
térségében elsısorban az intermodális közlekedés lehetıségeinek kihasználását szükséges 
elımozdítani. 

 

Oroszlány, Tatabánya, valamint a három város között elhelyezkedı Környe község, 
egyetértve a megyei területrendezési tervben is megjelenített közlekedési hálózattal, közös 
közútfejlesztési koncepciót és állásfoglalást alakított ki. Ennek lényege, hogy bár 
szükségesnek látják a gyorsforgalmi és fıúthálózat hosszú távú fejlesztési programjáról és 
nagytávú tervében szereplı fejlesztést, miszerint az Oroszlány – Tatabánya közötti 
másodrendő fıút 2x2 sávossá épüljön ki, emellett azonban az Oroszlányi Ipari Park forgalmát 
a 8154. és8135. sz. utak másodrendő fıúttá fejlesztésével, Környe észak-keleti elkerülıjének 
kiépítésével javasolják megvalósítani. Ezáltal és a 8119. sz. út fejlesztésével mind az 
Oroszlányi Ipari Park, mind a Tatabányai Ipari Park M1 autópályával való összeköttetése 
jelenısen javulna. 

A javaslat a gyorsforgalmi és fıúthálózat hosszú távú fejlesztési programjáról és nagytávú 
tervérıl szóló 1222/2011 (VI. 29) kormányhatározatban is elfogadásra került, megerısítve a 
helyi, megyei szándékokat. 

Ugyanakkor a gyorsforgalmi és fıúthálózat hosszú távú fejlesztési programjáról és 
nagytávú tervérıl szóló 1222/2011 (VI. 29) kormányhatározatban nem szerepel kellı súllyal 
a két tervezett Duna híd és a hidakhoz kapcsolódóan az M11 (a kormányhatározatban 
101 sz. fıút) és a 13-as fıút mielıbbi kiépítése.  

Az M11 (vagy 101 sz. fıút) és az Esztergomnál tervezett új Duna-híd mind a hatályos 
megyei területrendezési tervben, mind az Országos Területrendezési Tervrıl szóló, módosított 
2003. évi XXVI. törvényben helyet kapott. Komárom-Esztergom Megye Önkormányzata több 
ízben kezdeményezte, hogy a Ploce – Szarajevo – Budapest V/C Helsinki folyosó, illetve a 
Léva – Krakkó – Gdansk irányú VI. Helsinki folyosó Budapest Léva közötti szakasza 
Esztergom és Párkány érintésével kapcsolódjon össze.  

Ez a nyomvonal nem csupán a magyarországi Duna menti ipari térség (Esztergom, Dorog, 
Nyergesújfalu, Lábatlan), hanem a jelenleg alulhasznosított, hatalmas párkányi logisztikai 
kapacitás bekapcsolódását is biztosítja a transzkontinentális vérkeringésbe. Fontosnak tartjuk, 
hogy az esztergomi híd egyúttal vasúti kapcsolatot is biztosítson a párkányi rendezı-
pályaudvarral, melynek jobb kihasználása mindkét országnak kiemelt érdeke. Egyúttal egy 
jóval kedvezıbb topográfiai viszonyok között vezethetı, ezért jóval olcsóbb nyomvonal 
kialakítását teszi lehetıvé, mint az OTrT-ben V/C-ként szereplı jelenlegi nyomvonal, mely 
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ráadásul egy jelenleg lényegében háborítatlan természetközeli, hagyományos vidéki térségben 
jelentıs ingatlanpiaci nyomást generálhat. A Komárom-Esztergom megyén átvezetett 
nyomvonal ezzel szemben feltárná a Duna menti térségben található barnamezıs, jelenleg 
kihasználatlan területeket, elısegítve ezzel a területekkel való felelıs, a fenntartható fejlıdést 
biztosító gazdálkodást.  

A két hídhoz kapcsolódóan a hidakra ráhordó hiányzó észak-déli gyorsforgalmi/kiemelt 
fıúti kapcsolatok mielıbbi kiépítéséért és az Esztergom - Párkány közötti vasúti kapcsolat 
helyreállítása lehetıségének vizsgálatáért tárgyalásokat fogunk kezdeményezni a 
döntéshozókkal, valamint a projektekben érdekelt nagyvállalatokkal is. Az új Duna-hidak 
megvalósításának szükségességét is megalapozandó kezdeményezzük, hogy az érintett 
kistérségekkel, településekkel, valamint a szomszédos szlovákiai megyékkel közösen, a Duna 
Stratégiához kapcsolódva, készüljön el a Duna menti térség integrált fejlesztési programja.  

Kiemelten fontosnak tartjuk, hogy az Esztergom - Párkány közötti valamint a 
komáromi új Duna híd a Duna Stratégián belül kiemelt prioritású projekt státuszt 
élvezzen. 

Nyergesújfalu, Lábatlan, Süttı, Neszmély és Dunaalmás súlyos közlekedési 
nehézségekkel küzd a 10. számú fıút átmenı forgalma miatt. A probléma megoldásának 
érdekében kezdeményezzük, hogy a települések – a Nemzeti Fejlesztési Minisztériummal, a 
Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzattal és a Dunára szervezıdı vállalkozásokkal 
közösen, továbbá a 10-es fıút illetve a Duna menti ingatlantulajdonosok részvételével – 
vizsgálják meg a 10-es fıút lakóterületi átkelési szakaszai tehermentesítésének minden 
szóba jöhetı változatát. A vizsgálatnak ki kell terjednie a vasúti teher- és személyszállítás 
valamint a folyami hajózás fejlesztésében rejlı lehetıségekre is. A vizsgálatnak részletes, a 
forgalom összetételét, kiinduló és célpontokat is vizsgáló forgalomszámláláson túl az integrált 
területfejlesztési, ingatlangazdálkodási és környezeti hatásokra is ki kell terjednie. Olyan 
közös megoldásra van szükség, mely az intermodalitásban rejlı lehetıségek kihasználására 
építve az integrált területfejlesztést szolgálja és egyúttal a Duna menti dombvidéki táj értékeit 
a lehetı legkevésbé károsítja.  

Komárom-Esztergom megye vasúthálózata több szakaszon felújításra, kiegészítésre 
szorul, ahhoz, hogy valóban európai szintő szolgáltatást legyen képes biztosítani a teher- és 
személyszállítás terén egyaránt. A megyei területrendezési tervben javasolt legfontosabb 
teendık ezzel kapcsolatban azt alábbiak: 

• Az Oroszlány - Mór közötti hiányzó vonalszakasz kiépítése, mely nem csupán 
Oroszlány számára kiemelt fontosságú, de egyúttal a Tatabánya és Székesfehérvár 
közötti vasúti összeköttetés megteremtésére is alkalmas lenne; 

• A Budapest-Bécs vonal leválasztása az elsırendő árvízi védvonalról Komáromnál; 

• Esztergom – Párkány közötti vasúti kapcsolat helyreállítása; 

• Az Esztergom-kertváros és Almásfüzitı közötti vasút korszerő elıvárosi vasúttá 
fejlesztése illetve a Duna menti nagyvállalatokat kiszolgáló tehervasútként történı 
korszerősítése, továbbvezetése a nagyobb városok közötti kapcsolat biztosítása 
érdekében. 

• A vasúti mellékvonalak korszerősítése a teherszállítás újraélesztése érdekében. 
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A fent leírtakkal összhangban az OTrT következı módosításához az alábbi 
javaslatokat adjuk: 

– A Tatát nyugatról, Tatabányát délrıl elkerülı térségi mellékút tervezett fıútként 
kerüljön szerepeltetésre a meglévı 1. sz. fıút Tata és Tatabánya közötti 
szakaszának, illetve a Környe – Tatabánya - Tát új fıúti kapcsolat érintett 
szakaszának kiváltásaként. 

– Az M11 gyorsforgalmi út váljon a TEN-T hálózat részévé (V/C Helsinki folyosó 
és a VI. Helsinki folyosót összekötı Budapest-Léva közötti szakasz). 

– a megyei tervben térségi mellékútként jelölt, Pilismarót fıúti elkerülı szakasz 
épüljön be az OTrT következı módosításába.  

– A tervezett Esztergom – Bajna – Tatabánya fıút Héreget és Tarjánt is, a 
Tatabánya – Környe – Császár – Kisbér között tervezett fıút Környét, Császárt, 
Vérteskethelyt elkerülve kerüljön bele az országos tervbe. 

– Kerüljön be az OTrT következı módosításába: az Oroszlány - Pusztavám közötti 
hiányzó vasúti vonalszakasz, Budapest-Bécs vasútvonal komáromi elkerülı 
szakasza, valamint az Esztergom - Párkány közötti vasúti kapcsolat helyreállítása. 

 
 
 
 
 
Tatabánya, 2011. október 7. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Összeállította:  Pengı Julianna 
   megyei fıépítész 
 
 
 


